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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja srodkow transportu szynowego
Oznaczenie kwalifikacji: EE.28

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.28-SG-21.06
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Rok 2021
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.
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Na ilustracji przedstawiono pojazd przeznaczony do

A.

B
C.
D

pasazerskiego ruchu lokalnego.

. pomiarow geometrii toru kolejowego.

prac rewizyjnych przy sieci trakcyjne;.

. prac manewrowych w obrebie zelektryfikowanych stacji rozrzgdowych.

Zadanie 2.

Hamowanie przy uzyciu silnikow trakcyjnych jako hamowanie elektrodynamiczne oznaczane jest skrotem
literowym

A.

EP

B. ED
C.
D. ER

ET

Zadanie 3.
Na ilustracji przedstawiono

A.

lokomotywe spalinowa.

B. lokomotywe elektryczna.
C.
D. elektryczny zespdt trakcyjny.

spalinowy zespdt trakcyjny.
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Zadanie 4.

Na ilustracji przedstawiono lokomotywe o uktadzie osi

A.
B.

B'B’
cc

C. Bo'Bo

D.

Co'Co’

Zadanie 5.

W przedstawionym na ilustracji wézku zastosowano prowadzenie zestawu typu

A.

B. kolumnowego.
C.
D. tasmowego.

leminiskatowego.

wahaczowego.

Zadanie 6.

Przedstawione w tabeli parametry dotyczg silnika

oo >

trakcyjnego.
spalinowego. Lp. [Nazwa parametru Wartos¢ | Jednostka
rozruchowego. 1. |Nominalny przeptyw oleju 150| /min
hydrostatycznego. 2. |Predkos¢ obrotowa 1 000| obr/min
3. |Chtonnosé 75| ecm3/obr
4. |Maks. ci$nienie robocze 35| MPa
5. |Moment obrotowy 326 Nm
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Zadanie 7.

W przedstawionym na ilustracji wézku pierwszy stopien usprezynowania stanowig

sprezyny metalowo-gumowe.
sprezyny elastomerowe.
miechy pneumatyczne.
sprezyny srubowe.

oo >

Zadanie 8.

Walt drgzony jest elementem charakterystycznym dla

A. uktadu przeniesienia napedu silnika elektrycznego.
B. spalinowego silnika trakcyjnego.

C. przektadni hydromechanicznej.

D. uktadu napedu wigzarowego.

Zadanie 9.

Na ilustracji literami ,a" oznaczono

wstawki hamulcowe.
ciegna hamulcowe.
tarcze hamulcowe.
prowadnice kota.

Cow>

Zadanie 10.
Usprezynowanie |l stopnia wystepuje na

A. pudle wagonu.

B. belce skretowe;.
C. belce bujakowe;.
D. czopie skretowym.
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Zadanie 11.

Na ilustracji strzatkami zaznaczono

tarcze hamulcowe.
bebny hamulcowe.
kota monoblokowe.
przektadnie osiowe.

oCow>

Zadanie 12.

Na ilustracji przedstawiono tozysko

slizgowe.
kulkowe.

walcowe.
igietkowe.

oCOm >

Zadanie 13.
Na ilustracji przedstawiono schemat kinetyczny przektadni
A. zebatej.
B. pasowe;.
C. slimakowsj.
D. fancuchowe;j.

i
JiC

]‘[
1iC

Zadanie 14.
Na fotografii przedstawiono odbierak
A. rolkowy.
B. belkowy.
C. tyzwowy.
D. nozycowy.
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Zadanie 15.

W celu zabezpieczenia elektrycznych silnikow trakcyjnych przed przecigzeniem przez pobdr zbyt duzego
pradu stosuje sie

A. styczniki liniowe.

B. wytgczniki szybkie.

C. wytgczniki nozycowe.

D. przekazniki nadmiarowo-prgdowe.

Zadanie 16.

Do regulacji predkosci obrotowej szeregowych silnikow trakcyjnych prgdu statego przy jezdzie bezoporowej
stosuje sig

A. oporniki wigczane miedzy uzwojenia twornika i stojana.
B. bocznikowanie uzwojenia wzbudzenia.

C. przekazniki samoczynnego rozruchu.

D. bocznikowanie uzwojenia twornika.

Zadanie 17.

Przyrzagdem pomiarowym przedstawionym na rysunku jest

A. pirometr.

B. luksomierz.
C. inklinometr.
D. decybelomierz.
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Zadanie 18.
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6

Na schemacie fragmentu instalacji pneumatycznej wagonu numerem 16 oznaczono

A. manometr ci$nienia w cylindrze hamulcowym.
B. manometr cisnienia w przewodzie gtéwnym.
C. zawodr odcinajacy.

D. zawdr upustowy.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono sprzeg

A. trgbkowy.
. SA-3 0SZD.

B
C. Srubowy UIC.
D. Scharfenberga.

Zadanie 20.

Malowane znaczniki na czotowych powierzchniach obreczy i két bosych stuzg do

A. centrowania obrgczy podczas jej osadzania na kole bosym.
B. diagnozowania przesuniec¢ obreczy wzgledem kota bosego.
C. rejestracji zestawu kolowego przez urzadzenia DSAT.

D. okreslania punktow pomiaru profilu geometrycznego.
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Zadanie 21.

Przyrzgdem przedstawionym na fotografii jest

mostek Graetza.
profilomierz do két.

noz tokarki kotowe;.
suwmiarka elektroniczna.

oo >

Zadanie 22
Stosowane w Polsce napigcie ogrzewania elektrycznego wagonow wynosi

A. 3x400V AC
B. 500V DC
C. 3kvDC

D. 5kv DC

Zadanie 23.

Okre$l rodzaj uszkodzenia i sposob naprawy przedstawionego na rysunku napednego zestawu kotowego.

A. Wykruszenie materiatu obreczy, naprawa poprzez napawanie i toczenie kot.

B. Nieciggto$¢ materiatu obreczy, naprawa poprzez wymiane obrgczy zestawu kotowego.
C. Wylamanie fragmentu kota zebatego przektadni mechanicznej, naprawa poprzez wymiang kota.
D

. Przesunigcie obreczy wzgledem kota bosego, naprawa poprzez wymiane kota lub zestawu kotowego.
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Zadanie 24.

Oznaczenie typu EE541
Napiecie znamionowe [V] 3000/2
Moc ciggta [kW] 500
Moc godzinowa [kW] 520
Prad mocy ciagtej [A] 355
Prad mocy godzinowej [A] 370
Predko$¢ obrotowa mocy ciagtej [obr/min] 965
Predkos$¢ obrotowa mocy godzinowej [obr/min] 930
Rodzaj uzwojenia wzbudzenia szeregowe
Masa [kg] 4200

Przedstawione w tabeli parametry odnoszg sig do

A. spalinowego silnika trakcyjnego.

B. pradnicy pomocniczej prgdu przemiennego.

C. elektrycznego silnika trakcyjnego pradu statego.

D. elektrycznego silnika sprezarki gtéwnej lokomotywy.

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono schemat fragmentu instalacji elektrycznej. Jakg wartoscig napiecia zasilane sag
obwody pomocnicze WN?

A. 750V
B. 1500V
C. 2000V
D. 3000V

A Gniazda ogrz poc. A 'é' Obwody pamacnicze WN
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Zadanie 26.

Diesel 3

Na rysunku przedstawiono schemat napedu silnika zasilanego z

A. sieci trakcyjnej napieciem przemiennym trojfazowym.

B. sieci trakcyjnej napigciem przemiennym jednofazowym.

C. generatora synchronicznego napieciem przemiennym tréjfazowym.
D. generatora synchronicznego napigciem przemiennym jednofazowym.

Zadanie 27.
3 kV
ﬁm 2 P2
oP1 oP2 Obwody pomocnicze i
\ o —————-—a Ogrzewania
| |--..____:_
‘ ol 1 We2s
SU (PR
\su
SL2

Zasilanie silnikow
trakcyjnych

Na fragmencie schematu uktadu napedowego elektrycznego zespotu trakcyjnego, symbolami literowymi SU
i PR oznaczono

A. stycznik liniowy i pantograf pierwszy.

B. wytacznik glowny i przekaznik réznicowy.

C. stycznik uziemienia i przekaznik roznicowy.

D. odtgcznik pantografu pierwszego i stycznik uziemienia.
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Zadanie 28.
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Urzadzenie przedstawione na rysunkach stuzy do lokalizacji uszkodzen

A.

B.
C.
D.

hamulca pneumatycznego.

sprezarki gtdwnej i pomocnicze;.

urzadzenia sterowania jazdg ukrotniona.

zaworéw automatycznych zbiornikdw pomocniczych.

Zadanie 29.

Przetwornica rotacyjna stuzy do przetworzenia energii

A. elektrycznej o danym rodzaju, na inng energie bez uzycia elementow wirujgcych.

B. elektrycznej o okreslonym napigciu i natezeniu oraz czestotliwosci na inng energie z uzyciem
elementéw wirujgcych.

C. mechanicznej pochodzacej z obracajgcych sie zestawow kotowych na energie cisnienia oleju do
napedu urzgdzen pomocniczych.

D. z sieci trakcyjnej o okreslonej czestotliwosci i liczbie faz na energie mechaniczng niezbedna do
wspomagania uktadu hamulcowego wagonu.

Zadanie 30.

Przedstawiony na ilustracji schemat obrazuje badanie

A.

B
C.
D

. wywazenia wirnika silnika trakcyjnego.

. profilu tarczy hamulcowej.

bicia promieniowego wirnika silnika trakcyjnego.

bicia poprzecznego tarczy hamulcowej.
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Zadanie 31.
zestaw 1 - 37MNOO3P
Ow Og gR OglL+0gP D Az
780+852
) ) ] |[D-D°| naosi<l
#2530 g8 PraEll 48+66 | |D-D'| wwoézku<2 | 1357+1363
|D-D°| naezt<5
L P L P L P L P

30,2 29,4 32,9 32,5 11,8 11,3 65,4 837 838,4 1359,9
28,1 28,1 32 32 10,6 10,8 b4 824,6 8246 1360,0
28,8 28,9 32,2 32,1 10,9 10,9 64,3 823 823,2 1360,2
28,3 28,3 31,1 31,1 10,1 10,4 62,2 820 819,8 1360,5

Ktory z zamieszczonych w tabeli parametrow zestawu kotowego zostat przekroczony?

A. Ow
B. Og
C. gR
D. Az

Zadanie 32.

Po ustawieniu sterownika hamulca w pozycji jazdy (odhamowania) cishienie w przewodzie gtéwnym
po osiggnieciu pozgdanych nominalnych 5 bar wcigz wzrasta az do ustabilizowania sie na poziomie 6 bar.
Przyczyng tego zjawiska moze byc¢

A. nieszczelnos¢ przewodu gidwnego.

B. uszkodzenie regulatora cisnienia PG.

C. uszkodzenie gtownej sprezarki powietrza.

D. niesprawnos¢ pomocniczej sprezarki powietrza.

Zadanie 33.

Rytmiczny stukot o stalym interwale czasowym i duzych obcigzeniach udarowych w styku kota z szyng
podczas jazdy jest wywolany

A. ptaskim miejscem na powierzchni tocznej kota.
B. uszkodzeniem uktadu hamulcowego pojazdu.
C. uszkodzeniem usprezynowania pojazdu.

D. zuzyciem falistym szyn.

Zadanie 34.

W przypadku stwierdzenia przekroczenia wartosci granicznej zuzycia grubosci obrzeza (Og)
w monoblokowym zestawie kotowym nalezy

A. nasmarowac powierzchnie obrzeza kofa.

B. hartowac zuzytg powierzchnig obrzeza kota.

C. frezowac zuzytg powierzchnig obrzeza kota.

D. przetoczy¢ zestaw kotowy, o ile pozwalajg na to Srednice okregéw tocznych Kkot.
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Zadanie 35.

Ktory wagon nalezy zastosowac do masowego przewozu cieczy luzem?
A. Kryty.

B. Cyste.
C. Platforme.
D. Samowytadowczy.

Zadanie 36.

Do przewozu drutow jezdnych nawinietych na bebny kablowe do miejsca remontu sieci trakcyjnej linii
kolejowej, nalezy zastosowac wagon

A. weglarke budowy normalne;.
B. samowytadowczy.

C. platforme.

D. kryty.

Zadanie 37.

0 pxpli€

Wskazana na rysunku strzatkg liczba w oznaczeniu wagonu pasazerskiego informuje o

A. maksymalnej dopuszczalnej predkosci eksploatacyjnej wagonu.
B. maksymalnej liczbie miejsc siedzgcych w wagonie.

C. mocy ogrzewania elektrycznego wagonu w kW.

D. pojemnosci zbiornika wody w litrach.

Zadanie 38.

Do pomiaru bicia promieniowego wirnika silnika trakcyjnego zamocowanego w uchwycie obrabiarki stosuje
sie

mostek Wheatstone'a.
czujnik zegarowy.
inklinometr.

pirometr.

o0 w>
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Zadanie 39.
- Decyzja zmiany Maksymaina WG po !
1 Ih_l"mﬁll rJImery Seria Typ Mumer fabryczny Mumer archiwalny | dopuszczalnz predkose Wartoss :.-.'.-]..?‘a_lm.ua
WAL r z dnia konsrukcyjna =
1
i - s Mase wlasna Chugost wagonu ze T
2 Zmiana numen . Rak budowy wagonu rderrakami [mm] Typ wizkow
3
3 Preyslosowany do komunikadi™) [l MC Wew, 1w Wezvia producenla
a5 skrajrych czopdn Zenmetrane clugos¢  szerokost r;—;g:;irfn Rodzaj hamuica
4 Rozstaw [mim] wagaonu wazka skretu 11 wymiary pudia 17 | Hamules B
[rmmy |
Typ Maped armkniely ukta Tyo | . Rodzaj {typ) Typ slarownika
5 | Pradnica 12 Zamk \I:Slé uktad 18 [[!fu\| {
v weSuione
Typ Requletor Twa | Typ Fopemnoss[Aah]
[ Przatwornica slatyezna 13 1a?\|¢r ;' 19 Eataria akumulatordw
Typ wrmacniacrza Frzewdd zdalnsgo Uwagl
7 Rodzaj ogrzewania 14 Instalacja mzgroszeniowa
kl.
- 1k 24l
Przedzialow business
1kl
Iiegjsc do siedzenia 15 Rodzaj i kolar
Mig|sc sypiainych siadzefi
Micjsc do le#eniz 2K,
8 s Migjsc dia osab
nigpemosprawnych

Przedstawionym fragmentem dokumentu jest karta utrzymania
A. wagonu towarowego.
B. wagonu pasazerskiego.
C. lokomotywy spalinowe;.
D. lokomotywy elektryczne;.

Zadanie 40.
Pomiary geometryczne zestawow kotowych zapisuje sie w
A. Karcie usterek.
B. karcie pomiarowe;.
C. protokole z ogledzin.
D. protokole zdawczo-odbiorczym.
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